



PROA

ESTE recuerdo de los muertos es cada día más necesario.

FRANCO.....

Núm. 898, León, Martes, 17 Octubre 1939

Año de la Victoria.

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

«The Times» cree ineludible para Inglaterra, Francia y Alemania, establecer Nuevas CONDICIONES para la seguridad de Europa

Ha sido delenido el jefe del pelotón que fusiló a José Antonio

Londres, 16. Los periódicos ingleses se muestran muy desorientados respecto a las futuras intenciones de Alemania y expresan su alarma por la concentración de tropas en el frente. «The Times» dice que el hecho de que sea probable una consulta entre Alemania y la U. R. S. S., indica que esta no tiene ningún deseo de entrar en la guerra. Añade que no sería sorprendente que los estados del grupo de Oslo, inquietos por la actitud de la U. R. S. S., acejan la idea de una mediación.

Sigue el periódico señalando la ineludible necesidad para los gobiernos inglés y francés e incluso para el alemán, de establecer nuevas condiciones para la seguridad de Europa. Según el mencionado periódico, Alemania solicitará la intervención mediadora de los Estados Unidos e Italia.

Por otra parte, teme el periódico, que Alemania intente ganar tiempo mientras terminan sus preparativos para la gran ofensiva.—EFE.

cia de la guerra, tales como el turismo, construcción, etc.

Por otra parte, la subida del florin holandés ha ocasionado un gasto suplementario de seiscientos mil francos.—EFE.

francos, cifra superior, a la del pasado año.—EFE.

LOS CHOFERS DE GLASGOW AMENAZAN CON LA HUELGA

Londres, 16.—Los conductores de autobuses de Glasgow, han amenazado con abandonar el trabajo en caso de que se siga mandando en lo que se refiere a la disminución de la disposición vigente noción del alumbrado.—EFE.

LAS TROPAS LITUANAS CAMINO DE WILNA

Kaunas, 16.—Las tropas lituanas partieron hoy con dirección al territorio de Wilna para ocuparla, esperándose que lleguen esta mañana tarde a la capital.

SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA AL PROXIMO DISCURSO DEL REY DE BELGICA

Bruselas, 16.—Parece que el discurso por radio que pronuncia el día 26 el Rey Leopoldo, ha sido sugerido por Roosevelt.

El discurso ha despertado vivo interés.—EFE.

LOS PROBLEMAS ECONOMICOS DE LA INDIA

Londres, 16.—Por noticias de Meldoburne, se sabe que el gobierno de las Indias ha decidido crear un consejo para tratar de los innumerables problemas que se derivan de la guerra.

MOLOTOFF RECIBE AL MINISTRO DE ESTADO TURCO

Berlin, 16.—El ministro de Estado turco ha sido recibido por Molotoff, a las 16 horas en el Kremlin.

La entrevista entre el ministro turco y Molotoff ha durado dos horas y no se ha facilitado ningún comunicado.—EFE.

COMUNICADO DE LAS NEGOCIACIONES TURCO-SOVIETICAS

Estambul, 16.—Se ha publicado un comunicado diciendo que las cuestiones que se están discutiendo con Rusia, afectan por el momento únicamente a problemas de interés económico.

Acaso para fundamentar esta nota, se añade que el ministro de Agricultura, acompañado de algunos expertos agrícolas, ha partido para Moscú, donde asistirá a la inauguración de la exposición de agricultura soviética.

Se afirma en los centros bien informados que todos los demás problemas pendientes con la URSS están resueltos, porque el gobierno de Turquía no quiere comprometerse a ninguna actuación con el de Moscú, en vista de sus convenios con otras potencias.—EFE.

PERJUICIOS EN EL COMERCIO DE TANGER

Tánger, 16.—Han quedado muy reducidas las actividades de la economía tangerina, a consecuen-

EXITO DE LA COLECTA DE AUXILIO DE INVIERNO EN ALEMANIA

Roma, 16.—Refiriéndose al «Popolo d'Italia» a la primera colecta de la obra de asistencia de invierno en Alemania, escribe que el pueblo, en noble rivalidad patriótica, ha respondido con creces al llamamiento de sus dirigentes y se ha puesto nuevamente de relieve la absoluta normalidad de la vida en todo el territorio del Reich. La colecta ha ascendido a la suma de 890.000

En el Senado yanqui un senador pide que se reclame a Inglaterra las Bahamas, las Bermudas, Tierra Nueva y otros territorios

Washington.—Durante los debates en el Senado acerca de la neutralidad, el senador Lunden ha atacado violentamente a Inglaterra y Francia aconsejando al Presidente Roosevelt que sea atentamente los documentos de Jorge Washington, puesto que lo que este dijo sobre la política exterior de los Estados Unidos rige todavía hoy después de ciento cincuenta años.

«Se aproxima a Hitler—dijo—el haber faltado a su palabra, pero no hay más que recordar las promesas hechas por Francia e Inglaterra para llegar a la conclusión de que tampoco ellas han sido escrupulosas cumplidoras de lo prometido. Los imperios francés e inglés son los más vastos, a pesar de lo cual pretenden que no pueden pagar sus deudas. Inglaterra y Francia son partidarias de la paz mientras puedan mantener la parte del fuerte y ahora se deciden por la guerra para monopolizar lo que queda. ¿Es que los Estados Unidos van a ir a la guerra en ayuda de las democracias europeas porque éstas están empujadas a conservar lo que han ido reuniendo?»

Lunden propuso luego al Gobierno americano la ocupación inmediata de las posesiones inglesas y francesas de las Indias occidentales y garantizó que para ello no será preciso disparar ni un solo tiro de fusil.

El senador republicano Danaker, que tomó la palabra a continuación, manifestó que todos los senadores eran unánimes en estimar que el embargo sobre las armas beneficiaría a Francia e Inglaterra, y preguntó por qué no se ponía como condición preliminar para esta abolición la entrega de las posesiones francesas e inglesas.

El senador demócrata Reynolds propuso al Gobierno que pida a Inglaterra la cesión de las Bermudas de las Islas Bahamas Trinidad, región del Labrador, Tierra Nueva y de una zona de

cientas millas a través de la Colombia británica para la construcción de una pista de Seattle a Alaska.

La aviación alemana ataca algunos objetivos de la costa de Escocia

Los aviones británicos efectúan reconocimientos en el territorio del Reich

Londres, 16.—Se anuncia oficialmente que la aviación alemana atacó algunos objetivos en el centro de la costa de Escocia en la tarde de hoy, entablándose combate entre los aviones alemanes y las fuerzas de la Royal Air Force, sufriendo ésta daños de gran consideración.

Hasta el presente, los detalles de este encuentro no son oficiales pero por noticias recibidas se sabe que han sido recogidas en las cercanías de Edimburgo cascotes de bombas.

Después del fuego de las baterías antiaéreas, un hombre que se encontraba a la puerta de una tienda, recogió varias piezas de explosivos en estado todavía caliente. Las sirenas no habían dado la señal de alarma.

Además hay gran actividad aérea en el distrito norte de Edimburgo, viéndose tres aparatos que viajaban a baja altura, los cuales se ocultaron detrás de una pequeña colina a causa del fuego antiaéreo que se abrió contra ellos. (Efe).

LA AVIACION BRITANICA RECONOCE EL TERRITORIO DEL REICH

Londres, 16.—El ministerio del Aire anuncia que a pesar de las malas condiciones del tiempo, la aviación inglesa llevó a cabo vuelos de reconocimiento con gran éxito sobre la parte norte y centro de Alemania. (Efe).

Londres, 16.—El ministerio de Información de Gran Bretaña ha dado esta tarde la siguiente noticia:

«El ministerio del Aire anuncia que a pesar de las malas condiciones meteorológicas, las fuerzas aéreas inglesas llevaron anoche a cabo importantes reconocimientos sobre la parte septentrional y central de Alemania»

Barcelona, 16.—Ha sido detenido por la policía el que fue te-niente de asalto del ejército rojo, José Vázquez, que mandó el piquete de ejecución de José Antonio Primo de Rivera en la cárcel de Alicante.

Según se dice, el detenido ha manifestado que estaba oculto en Barcelona y esperaba la primera ocasión para marchar del país. Ha dicho también que estuvo presente en el juicio que se hizo en Alicante contra José Antonio, que le ordenaron que mandara el piquete de ejecución y que no llegó a dar la orden de fuego, porque los que presenciaban el fusilamiento se precipitaron y dispararon antes de que él diese la orden.

La Dirección General de la Deuda cierra el plazo de admisión

Madrid 15.—(5 tarde).—Hoy conforme a lo anunciado se cerró la Dirección General de Deuda el plazo de admisión de solicitudes de reembolso de las Deudas amortizables llamadas a conversión, por la Ley de 7 de octubre corriente. Los Titulos cuyo reembolso se ha interesado representan un capital de 33.000 pesetas. Por el contrario la conversión alcanza a una masa aproximada a los seis mil ciento setenta millones de pesetas.

Nuevamente la elocuencia de la cifras exime de todo comentario y determina al Gobierno a expresar su complacencia por la actitud de los tenedores.

El Boletín Oficial del Estado del lunes insertará una Ley sobre la suspensión de las amortizaciones hasta 1946, en las deudas amortizables, 4 por 100. 1908, 5 por 100. 1927, sujetas 3 por 100, 1928, 4 por 100 1928 y 4 por 100 1925.

Se trata de practicar la amortización de esta conversión. El sacrificio que se demanda es mínimo y el Gobierno espera que en sus decisiones de abrir un cauce de excepción en la Ley, quedarán en definitivo reducidos por el asentimiento tácito de los tenedores a una pura expresión de la delicadeza con que el Estado convierte la política de Deuda.

En París se considera inminente una gran ofensiva alemana

En el frente occidental, la concentración de soldados germanos es muy activa e importante

París, 16.—La Agencia Havas transmite la siguiente crónica sobre la situación militar:

«En todo el frente y especialmente entre el Mosela y el bosque Hartt, la artillería francesa actuó anoche energicamente contra líneas alemanas, donde se realiza concentración considerable, sin duda con el propósito de atacar, que se considera inminente.»

En París no puede preverse donde y como se desencadenará el ataque. En las líneas francesas han sido adoptadas todas las precauciones y la artillería, con su violenta actividad, interrumpe todos los caminos y castiga sin descanso con sus piezas de todos los calibres las posiciones enemigas.

La jornada de ayer fué muy tranquila y la actividad de la artillería alemana casi nula, como ocurre siempre antes de los ataques. Callaron las piezas con objeto de evitar ser localizadas y quedar sometidas al fuego de contrabatería.

Por su parte el mando francés ordenó varios reconocimientos y consiguió hacer prisioneros en algunas partes. Pero tan pronto como se hizo de noche, se notó en las líneas alemanas gran actividad. Los observadores terrestres y aéreos franceses no tardaron en señalar hechos anormales en algunas líneas alemanas, mientras que en las primeras había una pasividad absoluta; ni un tiro de fusil, ni una ráfaga de ametralladora. En todos los caminos que conducen a la línea alemana se advirtió un tráfico intenso, denunciado por el resplandor fugitivo de los faros de los automóviles.

Estas observaciones alcanzaban hasta quince kilómetros a retaguardia de las líneas alemanas. En estas se notaba al mismo tiempo gran movimiento y gran número de linternas de bolsillo, que señalaban la presencia de oficiales buscando un camino al mismo tiempo que se oía claramente en las líneas francesas el choque de las armas y el rodar característico de los motores de los camiones pesados, que transportaban tropas, carros de asalto, etcétera, hasta la misma línea de fuego.

Tan pronto llegaron las primeras noticias la artillería francesa inició su violento cañoneo.

Termina diciendo la Agencia Havas que los alemanes han utilizado para realizar sus concentraciones el profundo y espeso bosque de Hén, al oeste de Luxemburgo, que por sus características especiales no permite observaciones aéreas ni terrestres.—EFE.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París, 16.—Parte oficial de guerra correspondiente al día 16 de octubre por la mañana:

«Ha habido gran actividad en las líneas enemigas comprendidas entre el Mosela y el Sarra. También han actuado por ambas partes las patrullas de la región oeste de Luxemburgo.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlin, 16.—El comunicado de guerra del cuartel general alemán dice lo siguiente:

«Terminados todos los movimientos de tropas en Polonia, el alto mando da por terminadas sus comunicaciones sobre el sector este.»

En el oeste, m.o-o

En el oeste, se han registrado algunas escaramuzas locales y una débil actividad de la artillería del Rhin, al suroeste de Rastatt.

Los franceses se han visto obligados a evacuar un fuerte por la subida del agua.

Pequeña actividad aérea por ambas partes de la frontera.—(Efe).

Condecoración española a una enfermera italiana

Arona.—La Asamblea Superior de la Cruz Roja española ha concedido a la señorita Augusta Iotti de esta ciudad la Medalla del Mérito de la Cruz Roja «por los importantes servicios prestados a la causa nacional española durante la pasada campaña en un hospital de guerra». El Presidente de la Cruz Roja Italiana, senador Filippo Cremese, ha impuesto la Medalla a dicha dama expresándole la gratitud española y la admiración de la Cruz Roja italiana.

EN EDIMBURGO NO HA HABIDO VICTIMAS

Londres, 16.—Se comunica oficialmente que no ha habido que lamentar ninguna víctima entre la población civil ni ninguna pérdida en las propiedades o de otra consecuencia de un raid efectuado esta tarde por la aviación alemana sobre Escocia.—(Efe).

EN INGLATERRA ASEGURAN HABER DERRIBADO TRES AVIONES ALEMANES

Londres, 16.—Según los últimos datos facilitados acerca del ataque aéreo alemán realizado sobre el fuerte de Porth, las baterías antiaéreas estuvieron haciendo fuego hasta después de las tres de la tarde. Parece que no ha habido víctimas ni daños materiales.

Según Press Association, han sido abatidos tres aparatos alemanes.—(Efe).

Bautismo del aire de flechas leonesas

UN PASEITO SOBRE LEON

Me correspondió el domingo el honor (que no dudó en calificarme "altísimo" como verá el que leyere, de ser el cronista del "bautismo del aire" que recibieron en este Aeródromo de La Virgen del Camino cuarenta muchachos de las Organizaciones Juveniles entre flechas y cadetes.

Y como no está ni medio bien hacer crónicas sin probar ni ver siquiera lo que se trae entre manos, a no ser algunos amigos que hicieron crónicas del Día Regional de León estando a muchas leguas de distancia de la capital, he aquí al cronista, que tuvo también el altísimo (lo menos ochocientos metros) y zarandeado honor de ser el primer "civil" que recibió el bautismo del aire en este aeródromo. He aquí al cronista montado "de gorra", o de gorra y de gabardina para mayor exactitud histórica del acontecimiento, en un trimotor Savoia. "Savoia", sobre todo si se ve...

Con el teniente Beistegui, un simpático vitoriano muy serio como piloto y con el teniente Arvizu, que es vizcaíno, de segundo piloto, para mayor seguridad del viaje, hicimos un recorrido sobre la capital e islas adyacentes de Trobajo, Navatejera y barrio de Cansaco, aterrizando normalmente como era de esperar en estos muchachos pilotos, a pesar de que son... casi otros flechas.

Digo, Arvizu parece un "peleayín" sonriente y cándido que se hubiese pegado con goma su bigote rubio. Con estos simpáticos tenientes iba el sargento sevillano Alfredo Rodríguez, todo entregado a la tarea, verdaderamente engorroso de atender a aquella balumba complicadísima que va en la cabina de mandos, en donde me mefí a curiosar, y porque se ve mejor todo.

Otro pasajero se aprieta contra mí, en aquel reducido espacio, el sargento Nemesio Hernández, es así también de ver León así y sin tropezar siquiera con la rama de mi casa, que el césaro pone por los nubes.

En otro aeroplano trimotor Savoia vuelan diferentes flechas y cadetes, con los tenientes Chaos e Izquierdo.

Todos bajan encantados de la pequeña excursión aérea. En tierra les aguardan los tenientes Cuesta, Infesta y Plaza, que les conducen a un hangar, en donde les dan toda clase de explicaciones sobre los aeroplanos.

Los chicos tienen una buena

suerte: De jefe de días está, con los "cazas" del Grupo del Cantábrico el amable capitán don Javier Murcia, todo un héroe de la escuadra del famoso comandante García Morato. Presente!

El capitán Murcia, veterano del Aeródromo de León, uno de los que tuvo que cargar al producirse el Movimiento Nacional, con aquella "papeleta" de la media docena de sexiquiplanos Breguet, por todo material, y logró con el comandante Rubio, con Serrano, con Carmona, etc. salvar la situación, es un hombre pintiparado para los chicos: complaciente, risueño, pacienzudo y sobre todo paternal, con la misma mirada dulce en sus ojos claros con que contempla cariñoso a sus dos chavalines, dos "aviadores" muy guapos.

El capitán Murcia lleva a sus visitantes a la sección de paracaidas, les explica todo y luego les obsequia con dulces y un refresco en el pabellón de oficiales.

Hemos salido encantados de este simpático y heroico capitán. Cuando el autobús de Aviación nos deja en Santo Domingo y escapan los chicos, ansiosos de contar en sus casas el vuelo, recuerdo a sus madres que acaso hayan estado ansiosas temiendo mil peligros que hoy ya no existen en la Aviación. A mí me ha parecido, inclusive, "soso" el momento del aterrizaje del formidable trimotor que no conocía en estos aparatos.

Ha sido una cosa natural y sencilla. Menos salto el contacto con la tierra que los de los mil bachés que encuentra un coche en cualquier carretera.

¡A volar, pues, muchachos! ¡Quién tuviera vuestra edad! ¡Acoger el cielo entre los brazos metálicos de un avión! ¡A decir como antiguamente dijo alguien del mar: "Vivir no es necesario, pero "volar" sí!"

¡¡A volar!!

LAMPARILLA
x x x

He aquí los "bautizados" del domingo: Jefe de centurias: Faustino Valenzuela; instructor de gimnasia: Ramón Fernández; jefe de la primera fanalga: Pablo Zapico; José San Miguel, Ramón Fernández, José Antonio Dalias, Angel Bahillo enlace de la centuria, "secretario" del cronista y "vivales" como él solo! Demetrio Abad, Jesús Alvarez, Antonio Alvarez, Laudelino Cuevas, José Luis Fernández, Asterio González, Jaime Morán, Manuel Ramos, Tomás Alvarez, Cosimio Hilerá José de Hita, Herminio Alvarez, Manuel de la Varga, José Sánchez, Manuel San Segundo, Manuel Sáenz, Víctor Suárez, Bernardino González, Ramón Martín Alonso, Vicente González, Santiago González, Antonio Diez, Carlos Santisteban, José Pérez, Julián Vizán, Santiago Luis Martínez, José Fernández, González y Manuel García.

La marcha de nuestros Flechas a Madrid



Ayer a las once y cincuenta y cinco minutos de la noche marcharon los flechas leoneses para Madrid, a fin de asistir al acto magno que se celebrará en la capital de España, el día 29 del mes presente con motivo de la Fundación de la Falange y conmemoración de nuestros Caídos. El número de afiliados a la Or-

ganización Juvenil de la Provincia, que se despiden, es el de ciento setenta y uno, repartidos en la forma siguiente:

Flechas azules cuarenta y cinco; Flechas, veintinueve; Componentes de Coros, treinta, y noventa y seis cadetes.

El viaje lo efectuaron en el expreso de Asturias, en el que vienen los procedentes de la provincia hermana, hasta Palencia, donde a las tres de la mañana, en tren especial, allí formado y en el que irán los flechas de Santander, Zamora, Palencia y Asturias y León, continuarán su viaje hacia la villa del Oso y del Madroño.

Como Jefe de la Expedición va el camarada Luis Pérez Galán, y como Jefe de los Servicios sanitarios el camarada Franco, Delegado Local de la O. J. de Astorga.

Las Flechas azules pasan a la Sección Femenina

A las seis de la tarde del domingo tuvo lugar en el patio de la Excmo. Diputación Provincial el acto de pasar las Flechas Azules a la Sección Femenina. Asistieron las autoridades tanto civiles como militares y las jerarquías del movimiento.

Son dos flechas las que la Delegación Nacional Femenina de la Sección Femenina ha marado para ello, una de ellas es la del 30 de mayo y la otra es la del 15 de octubre, fiesta de Santa Teresa, Patrona de la Sección Femenina. Ayer ingresaron en la Sección Femenina, las Flechas azules que cumplen los 17 años, en el segundo semestre del año 1939.

Las Flechas Azules, descendieron por la escalera de la Diputación hasta el Patio de la misma. A su frente iba una camarada portando el banderín de Flechas. Una vez en el patio se situaron ante la Sección Femenina que en el momento se encontraba formada correctamente, con sus mandos al frente.

La Delegada de la Sección Femenina, camarada Blanquita Usoz, admite en dicha sección a las Flechas, con las siguientes palabras:

Camaradas Flechas: Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. os admito hoy en sus filas y el Caudillo, espera cumplir dentro de las filas de la Sección Femenina con el mismo espíritu con que hasta ahora habéis cumplido.

Después prestaron el juramento, tomado por su nueva Jefe, procediendo inmediatamente al cambio de banderines.

Con un abrazo se despiden de la camarada Adolfa Tascón, Delegada provincial de las Fle-

chas Azules y a cuyas órdenes estuvieron hasta este momento. Más tarde las Flechas que han asistido a los Campamentos de Verano, con el traje de este ejército varios ejercicios de gimnasia y de las acordes de la música española de "Gondolía", de Albéniz.

Una pequeña camarada se adelantó al centro del Patio y después de pronunciar una frase de José Antonio, sobre la unidad de las Tierras de España dijo:

"Para conseguir esta unidad, todas las Flechas de España de-

GINE MARI

PROXIMO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO MARIQUILLA TERREMOTO

ben conocer las bellezas de sus regiones. La Organización Juvenil se preocupa de ello, y hoy, como despedida a las que se nos van, un grupo de flechas quiere demostrar que sabe algo de lo que se habla en España.

Terminada se sentaron en círculo quedando en medio cuatro flechas que bailaron "Danza prima", Asturias, "Muñeira gallega", "Jota Castellana", "Castilla", Sevillanas, Andaluzas.

Para terminar los Coros de la O. J. interpretaron una canción de León y acabó la orquesta con el Himno Nacional y los del Movimiento cantados por todos los concurrentes.

ESPAÑA

LAS MUJERES DE FALANGE Y TERESA DE JESUS

La alta virtud que apoderaba el alma de Teresa, la hizo que se sumara en los divinos gozos espirituales de la inmortalidad.

Su vocación abierta a todos los latidos sensibles, la hicieron adorar lo divino, como el puente infinito que acerca al Dios, al que ella llegaba en todos los momentos solemnes de su vida, de adoración, y de amor transverberado.

Las mujeres nacionalsindicalistas españolas, la abrazaron en su fe, como Patrona de sus destinos imperiales y su senda iluminada por los rayos de luz espiritual, será el camino que lleven nuestras mujeres hispánicas, hacia el bien, hacia la verdad y hacia Dios.

Teresa que supo ser antes que santa, también mujer, vió herida su alma por los amores terrenos y como mujer, supo sentir tras pasada su alma por los delirios de la adoración hasta que llegó a comprender la vida que empieza en la otra vida, y se apartó del mundo, para extasiarse en el santo contemplamiento de los libros santos, que influyeron poderosamente en su formación beatífica.

El camino áspero, difícil y eterno de esta vida, lo fué venciendo con su andar misionero y sumiso, hasta que llegó a las gradas del templo de la santidad con el fuego ardiente de su fe que iluminaba todas las bóvedas del templo de Dios.

La mujer hispánica, tiene buen ejemplo en su santa preferida. Solo hay un camino para conquistar tan alto nivel espiritual que acerca a la verdad eterna y es el que hay que seguir, con paso sereno, firme y convencido de que cada pisada, por la senda estrecha de la verdad y de la conciencia puras, es un peldaño que lleva a las puertas de Dios.

Las damas hispánicas de la Y sabrán sentirse quemadas de ese fuego sagrado del amor sublime, para poder comprender algo que aquel amor transverberado que devoraba el alma de Teresa la guía y ejemplo de la Falange femenina.

Los ritmos angélicos de sus cantos, llenarán todos los ámbitos de la Patria en estos días solemnes dedicados a sus héroes deportivos, místicos, artísticos y amatorios.

La tierra temblará de gozo, al sentirse herida por las pisadas acariciadoras de las marchas rítmicas y atléticas de las adoratrices de Teresa, que van grabando con sus pasos armoniosos, las verdades del amor sublime y de la verdad solemne que elevará a España, arriba, muy arriba cerca del Dios de sus oraciones.

-A. L. C.

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON), TELEFONO 1130

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas."

SE VENDEN dos casas juntas, en el sitio más céntrico de León, rentan 18.000 pesetas. Para informes, en esta Administración. E-1.548

CERDOS de cría, razas selectas, se venden en Villaobispo, frente a Luisón. E. 1581

SE VENDEN en buenas condiciones cincuenta y dos hectáreas de terreno con casa, en pedregal cercano a Rueda. Pedir referencias al Apartado 83. Valladolid. E-1596

ENVASES PARA VENDIMIAS. Se venden cubas de roble, de 200, 300 y 500 cántaros, bocoyes y pipas. Informar en "Lera y González", almacenes de vinos y aguardientes, 43, Palencia. E-1600

SE VENDEN tres casas y un solar, en la calle B, núm. 3, junto al frontón. Razón, en la misma. E-1.670

MAQUINA HORMIGONERA, marca REX, con motor de gasolina marca Lerroy de 6 HP., se vende. Razón: D. Luis Merayo, La Ribera de Folgozo. E-1.647

COMPRARIA máquinas de abri-llantar, rebajar y ablandar curtidors. Con características y precios, escribir a Plomar, Alfonso I, núm. 13, Zaragoza. E-1658

COMPRO máquina de escribir a particular. Razón: Teléfono 1523. E-1.658

CASA se vende, el núm. 6 de la calle de Herreros. Para tratar: José García, calle del Fuero, núm. 5, entresuelo derecha. E-1.674

SE VENDE en Benavente magnífica huerta, terreno inmejorable, 600 árboles, fruta exquisita, agua abundantísima, varios edificios dentro fina. Finca de gran producción. Más detalles: Avenida Padre Isla, 22. Imprenta. E-1.677

ACADEMIA muy acreditada, se traspaasa, en lo más céntrico de la capital. Informes, en la misma. San Marcelo, 10. E-1682

SE CEDEN en alquiler una o dos habitaciones, o se admiten estudiantes, en casa nueva. Informes, en esta Administración. E-1.683

SE OFRECE casero, bien informado en sus obligaciones, conocimiento en Avicultura y Pecuaria. Para informes: Serna, 37, 1.º. E-1.685

HUESPEDES se desean, hermosas habitaciones, cuarto de baño. Razón: Colón, 11, entresuelo. (Detrás del Negresco). E-1.686

SE VENDE coche Fiat 509 con capota, dos puertas. Buen estado. Matrícula corriente. Razón: A. Martínez, Médico, Castrolcón. E-1.687

GRANDES ferias de ganado de todas clases, que se celebrarán en La Robla, los días 20 y 21 de octubre. E-1.688

RELOJ pulsera señora marca "Omega", extraviado. La persona que lo haya encontrado, lo puede entregar Gran Hotel, donde se gratificará. E-1.689

CESTO de mano, conteniendo ropa usada, extraviado desde Benavente al Crucero de León. Rúégase devolución: Adela Castillo. La Robla. 1. 1690

¡ATENCIÓN MADERISTAS! En Boñar se venden 300 plantones chopos, en sitio inmejorable para el corte. Tratar con Pablo Alvarez. E. 1691

FOTOS desde Ordoño II a la Avenida de Primo de Rivera, extra viaronse. Quien las haya encontrado puede entregarlas: Calvo Sotelo, núm. 3. 3.º. E. 1692

CLASES matemáticas bachelariato, por Ingeniero, en pequeños grupos, desde 5.º año; proposición muy interesante para quienes deseen lograr buena preparación matemática, con vista seguir carreras, Ingenieros, Militares, etc. Precio, 25 pesetas mensuales. Informes: Calle Conde Luna, 7, 2.º, derecha, de 5 a 7. E-1.689

SE VENDE amasadora de oca-sión, para 150 kilos de harina. Informes: Inocencio Lozano, Carretera general. Mansilla de las Mulas. E-1.694

QUANTE piel lana, extraviado desde "El Paraiso" a Avenida Padre Isla. Rúégase devolución en esta Administración. E-1.695

PERDIDA perra negra, pequeña de ganado. Se gratificará espléndidamente quien dé razón de ella. Dirigirse, Rastro Matadero o Sociedad Orfeón Leonés. E-1.696

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la Agencia en España y en el Extranjero

7.000 plazas de policía

Para certificados de PENALES, SOLICITUDES y demás Informes, recurra a esta Agencia (prontitud y economía).

Licencias de CAZA y PESCA

SOLICITUDES DE TODAS CLASES

ACADEMIA de Santo Domingo de la Calzada MADRID

Con la colaboración de INGENIEROS AERONAUTICOS se establece un Curso intensivo de preparación para el ingreso en la ESCUELA SUPERIOR DE AERONAUTICA

Preparación exclusiva para INGENIEROS DE CAMINOS

Límite de admisión 40 alumnos (divididos en dos grupos).

El 16 Octubre y 2 Noviembre comienzan las clases de cada grupo.

Profesorado constituido por INGENIEROS DE CAMINOS y DOCTORES EN CIENCIAS EXACTAS.

Informes en la Academia de la Plaza San Marcelo, 9, segundo. LEON

7.000 plazas de Policía ARMADA Y TRAFICO

Instancias hasta el 31 de Octubre. Los exámenes el 15 de Noviembre

Obtención urgente de Certificados de Penales y demás documentos para solicitar.

Contestaciones completas y adaptadas para la preparación de Policía Armada... 15 ptas.

Ortografía para el primer ejercicio... 10,00 "

Código de la Circulación (para los de la especialidad de Tráfico)... 6,00 "

Gastos de Correo para cada envío... 1,00 "

Los pagos se harán al hacer el pedido por Giro Postal, en la AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE GONZALO MARCOS, Avenida de Roma, núm. 11.

Confeción de ORDENANZAS para los Ayuntamientos, sobre los aprovechamientos de pastos comunales y Rastrojeras"

LIBROS

POESIA

«PRIMAVERA EN CHINCHILLA»

por **LUYS SANTA MARINA**
(Colección Azor)

Con tres penas de muerte al cuello, en el empinado recorta del Tonal de Chinchilla, fué realizándose este libro (que la Colección Azor nos ofrece en primorosa edición) por el camarada Luis Santa Marina, a la mayor gloria de Dios y de España. Si no poseyera su autor justo renombre literario, bastara este manejo de poesías para justificarle ante los más exigentes como uno de los más delicados poetas de la Nueva España. Para lograrlo, Luis Santa Marina, no hace a los lectores la más leve concesión. "Nunca pensó en llegar a la alcáncara de los Pacheco, pues todo hacía suponer un viaje sin vuelta" y con esta serena convicción, ahincada despiadadamente en su entraña, dejó que su poesía se adueñara sutilmente de la rotunda soledad crucificada.

Ansiosa de lejanías—la luz de los ojos huye
a estrellarse entre las ramas
Y en los zarzales de hierro—de los barrotes cruzados
busca la luna de plata.
Los ojos mueven indócilos—(ansiosos de desprenderse)
sus brillantes grupas blancas.
Tascando frenos agudos—de barrotes y paredes
con espumajes de lágrimas.
Los ojos tengo cortados—por las cuchillas sin filo
de cuatro paredes blancas...

¿No pudo ser ésta la disposición física y espiritual del camarada Santa Marina, cuando advirtió el delicado florecer de sus versos? Penetrar en la actitud psicológica del poeta en el doloroso momento de la concepción de su obra, es un paso gigantesco para su cabal valoración. Y es, sin duda una audacia peligrosa. Pero no podemos eludir este esfuerzo imaginativo si queremos lograr el pleno disfrute de la poesía. Por eso nos imaginamos al camarada Luis Santa Marina, así:

"Tascando frenos agudos
de barrotes y paredes"
y recogiendo de aquella "Primavera en Chinchilla" las ándras flores de que su imaginación podía dotarla.
Delicadamente. Poéticamente. Con una intensa melancolía de luceros a través de los barrotes:

"Con cuánta ansia, por las noches,
buscaba en lo azul su estrella
entre los negros barrotes..."
Con un sorbo caliente de lejanías, en la garganta reseca de monólogos:

"Agonia perenne de los cielos,
Indiferencia de la tierra estática.
Exaltación. Nostalgia. Lejos todo.

Este enfoque purísimo de la lejanía, sólo es posible sintiéndola en lo hondo. Con las cuencas cargadas de su exaltación. Sin pupilas abiertas a los reflejos precisos, exactos. Pero todo ello sin dejarse adormecer por el arrullo bronco del barroco. Purificando agudamente el concepto hasta convertirlo en pura esencia poética. Es difícil desasirse de la obsesión del viento del Castillo de Chinchilla, Luis Santa Marina escucha también su reto ardiente. Esta obsesión del viento en torno—girando, resbalando, gravitando—es en él como una espiga reseca sobre una liaga encendida. Y a pesar del agudo dolor que le produce, no trucea su dulce lamentar poético, por el grito hiruto...

Por las ventanas de Oriente se le escapa el alma al preso.
Sutil urtidora de ardores, burla la guardia: ávida de
las sierras lejanas
con miel de sol en las cumbres...

y cuando, alanceada por la noche, retorna de su peregrinaje, lo avasalla, al acaso, la torturante visión de una Muerte fluida, lenta, insistente, en esa

...estampa de hospital improvisado
después de operación...

que son las celdas, donde retuerce todas las noches su ansiedad. Sin que a pesar de ello, pierda ese magnífico dominio que le sostiene y le ayuda:

Seis pies de tierra, bástanle a la Muerte
bajo la yerba verde, y a los sueños
otro seis sobre paja rubia y dura
para su diaria ronda de fantasmas".

Cayeron bien los dados y pudo el camarada Luis Santa Marina brindarnos sus versos, escritos tan para sí y por sí, que cuando idea o forma ajena le avasalla, la abandona pestamente para recupear la suya propia y verter su caudal en la acequia original de su estilo.

FRANCISCO PROA.....

CRONICAS DE NUESTRA CRUZADA VICTORIOSA



impreso con el esmero y buen gusto que ha acreditado tan importante empresa. El libro que lleva por título "Horas y figuras de la guerra en España" está redactado en un estilo noble y elevado, a tono con el tema, pero ágil y suelto a la par; con alusiones eruditas cuando llega el caso; ungiendo de poesía y emoción; estilo en que se conciertan Geografía e Historia para servir de fondo a una figura central inmensa: el soldado. "Horas y figuras de la guerra en España", recuerda el "Diario de un testigo", de don Pedro Antonio de Alarcón, por la gracia y la amenidad de los relatos y el hilo emocional que los ensarta, pese a su condición de piezas sueltas y aparentemente inconexas. Hay en el conjunto la misma unidad que guiaba a los grupos de combatientes, separados por enormes distancias, por ríos y por cordilleras. Es un libro escrito con unidad de pensamiento que todos los patriotas lo leerán con deleite.

HORAS Y FIGURAS DE LA GUERRA DE ESPAÑA, por MANUEL SANCHEZ DEL ARCO (JUSTO SEVILLANO). EDICIONES ESPAÑOLAS, S. A. Almagro, 40.—Madrid.—7 pesetas.

Uno de los mejores cronistas que ha tenido nuestra Cruzada, es por muchos conceptos Manuel Sánchez del Arco. Es el cronista de la primera hora; se le ve en Sevilla junto al Queipo de Llano en la semana trágica de barricadas y de incendios. Parte luego con la columna Castañón a la reconquista del mediodía y al cerco de Madrid. Después, en el transcurso de los treinta meses que van desde el invierno de 1936 a la primavera triunfal del 39, recorre todos los frentes de combate y acompaña a todos los Ejércitos. Envuelto en un capote de soldado, parece un combatiente más y su pluma, que mantiene tensos los nervios y el ánimo, ayuda a ganar batallas. Está siempre en la primera línea, en los lugares en que la sangre corre y el cañón trueno. Sus impresiones diarias, su emoción cristalizada en literatura escrita en las largas noches de los campamentos, las publica hoy Ediciones Españolas en un tomo

CINE MARI
PROXIMO GRANDIOSO
ACONTECIMIENTO
MARIQUILLA
TERREMOTO

DISPAROS A CERO, por JOAQUIN PEREZ MADRIGAL.—EDICIONES ESPAÑOLAS, S. A. Almagro, 40.—Madrid.—7 pesetas.

Todo el verbo fiero, agudo, éusico de polemista que inflamaba a Joaquín Pérez Madrigal en los avatares de su existencia accidentada, hierve y resplandece en "Disparos a cero". Libre de polémica, de lucha agria y áspera, de ataque implacable, en que la gracia, desfilada en esta ocasión muy cautamente, se alia al sarcasmo y al trémolo patriótico que es la nota y el tono dominante.

Las breves notas o cuadros que constituyen en apretada serie, este volumen, fueron literatura hablada en los tiempos, en que Madrigal disparaba sobre el enemigo desde las trincheras de Radio Salamanca, sus populares "Comentarios Burlescos" que caían en la España roja como lluvia de implacable metralla.

De aquel tiempo son también "El Miliciano Remigio" y "Aquí es la Emisora de la Flota Republicana", a diferencia de los cuales, "Disparos a cero" no busca exclusivamente en la caricatura el éxito, sino que contiene comentarios plenos de emoción, de los sucesos que se desarrollaban en aquellos días al compás de las batallas y de los avances de los Ejércitos.

Como él mismo dice en unas breves líneas de prólogo: "No sólo de pan vive el hombre, y a mí me avergüenza que la gente diga por ahí que cuando la "arma de España se desangraba, yo me dedicaba a hacer chistes".

Efectivamente: En los días gloriosos y dramáticos, Pérez Madrigal hizo algo más. "Disparos a cero" lo prueba.

EL CAUTIVERO VASCO, por CESAR JALON.—Madrid, 1939.—EDICIONES ESPAÑOLAS, Almagro, 40.—8 pesetas.

En la ya abundante literatura de cautivos, la obra de César Jalón no es un libro más, o es un libro que apenas se parece a los de la serie. Porque el caso personal se proyecta con tal amplitud histórica que la forma autobiográfica dijéramos que no sólo el modo más apropiado que ha encontrado el autor para captar matices de sensibilidad y penetrar mas hondamente en la interpretación de los sucesos de que va siendo testigo.

De Fuenterrabía a San Sebastián, de San Sebastián a Bilbao desfilan por este libro de César Jalón las prisiones rojas del país vasco con sus personajes, sinietros unos, grotescos e hilarantes otros, mártires los más, con abnegado y heroico martirio por Dios y por España. A veces una nota de rezumante humorismo rompe el relato dramático tan conmovedor en el fondo bajo la apariencia de un tono grácil que va por encima de las miserias humanas y humanamente las burla. Toda la tragedia del país vasco desde los comienzos del Glorioso

Alzamiento a la liberación de Bilbao, asoma a las páginas de este libro de César Jalón, captada a través de la vida del cautiverio. Y también la gloriosa epopeya de los que en su agonía lenta cantan, oran y esperan y clavan sus ojos en la inmortalidad. Y el estruendo de las victorias nacionales que culmina en el episodio emocionante de la liberación.

El estilo animado y vivo, salpicado de diálogos, el relato atractivo y sugestivo de la miseria física y moral que caracterizó el "espíritu rojo", crueldades vengativas, abominaciones, separatismos en monstruoso maridaje con las aberraciones más satánicas, sangre y lágrimas, fe y patriotismo, todo esto grabado por un hilo de oro que fluye en la narración espontánea transparente y con sencillez hacen del libro de César Jalón "El cautiverio vasco", un documento singular de positivo valor histórico y literario.



POR LOS CAMINOS DE GUERRA—DE NAVALCARNERO A GIJÓN, por LUIS DE ARMINAN.—Madrid 1939 EDICIONES ESPAÑOLAS Almagro, 40.—8 pesetas. He aquí un libro en el que el contenido supera a su título. Itinerario de guerra, pero con categoría de brevariario íntimo y sentimental. Su autor, tan conocido y estimado en los medios literarios, no podía frustrarse en el propósito de lograr una selecta

Plantas y Flores Naturales

Bonita colección de Plantas de salón y adorno y Flores finas a precios muy económicos
semillas de Mortalizas y Forrajeras, garantizadas.
Las mejores y más variadas frutas recibidas diariamente.
PLATANOS MANZANOS, los de mejor sabor y gran alimento.
«LA CUBANA»
Legión Cóndor, 10 y Plaza de Abastos, caseta núm. 10.
Teléfono 1837.

POMADA CEREO

Cura quemaduras exomas, granulaciones, herpes, úlceras, grietas, erisipelas, sabañones ulcerados, granulaciones de los niños y sarna.
PUBLICIDAD R. E. I.

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.
Platerías, 1 LEÓN

Agencia REYERO

Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1115.
Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.
NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

Félix Fernández Guérrerz

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isid, 20, 1.º
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Doctor Juan J. Carbojo

Del Sanatorio Nacional de Valdeotas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho, Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número, 5. Teléfono 1917.

Garage IBAN

LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1162

Invierta su dinero

en casas en Madrid, 5, 6 y 7 por 100 de interés libre
Agencia Esteva Basse
Agentes para el Banco Hipotecario Barquillo, 32 — MADRID

MODISTA

PATRONES A MEDIDA
Datoiz y Velarde, 6, entresuelo.
(Antes P. Flórez)

Por la Patria

el País
y la Justicia

colección de estampas de la Cruzada. A lo vivo, frescos y palpantes, las recogió en el campo de batalla. A veces entre el fragor de la lucha o en el corro rezagado de los últimos combatientes. Y con ser ya tan abundante la bibliografía de los cronistas de guerra, este libro de Luis de Arminán tiene la virtud de parecer cosa nueva y desusada. Fondo y estilo, modo y garbo que es el arte del escritor para superar al cronista. De Navalcarnero a Gijón—que es el título del libro—la guerra acompaña con su bárbara sinfonía la ruta de este itinerario. Y en las trincheras, en los parapetos en los recordos soleados y dulces de la retaguardia frente a los hombres "vivos y sangrantes" o los "exhombres" monstruosos e infernales, urge el interés de la anécdota el matiz de la sensibilidad, esa chispa de calor que es al relato histórico lo que la sal a la vianda y es precisamente la habilidad y mérito de Luis Arminán: hacer estas estampas humanas dando al episodio valor de vida y emoción. Por eso aun en los episodios que parecen minúsculos palpita un interés que se dirá "tan expresivo" por la carne viva con que ha sabido revestir el autor de "Por los caminos de la guerra" hombres, héroes y paisajes. Estilo terso y lúcido, aguda percepción, frase justa para el matiz y variedad de matices. Todo esto hace que la rica policromía del libro sea como una rueda deslumbrante de sugerencias. Libro de un cronista que es literato y poeta. El prólogo donde Juan Pujol recoge y aquilata el sentido actual de este libro le avalora además y le sirve de antítesis apropiada.

Cine, teatro

¡Atención!

Mañana dará comienzo nuestro anunciado CONCURSO CINEMATOGRAFICO, en el que han de otorgarse premios por valor de MIL PESETAS, donados entre otros por CIFESA, Empresa de Teatros, A. Cornejo, Foto Garay, Taller de Reparaciones Philips, Jerónimo Cebrián y Estudio de Belleza "Ximpa".

¿Sabía usted que...

- hoy debuta en el Principal la Compañía de Pepa Isbert, en la cual figura como primera actriz la presentadora Mercedes Miraya
- el conocido autor teatral y gran camarada nuestro, Valentín Andrés, estrenará muy pronto en Madrid una excelente comedia que armará verdadero revuelo en el teatro.
- Luisita Esteso ha reparado en los escenarios nacionales.
- Encarnita Iglesias, después del triunfo obtenido en el Principal Palacio de Barcelona, ha pasado a uno de los teatros valencianos donde se suceden sus clamorosos éxitos.
- Encarnita Iglesias, lleva en su repertorio una canción de autores leoneses que se titula "Por esa vereda".
- Por motivo del estreno de "Mariguilla Terremoto", se han dividido las opiniones de crítica, exactamente igual que ocurre con las corridas de toros.
- Los únicos teatros que de público se mantienen en Madrid, son, el de la Zarzuela, con variedades y el Reina Victoria

- con la Compañía de Tina Gasco y Fernando de Granada.
- Conchita Piquer, protagonizará también el film próximo a rodarse y que lleva por título "Ana María".
- Conchita Piquer, con la dirección de Florian Rey, ha de llegar a ser una de las mejores estrellas de nuestro cine.
- Hipólito Lázaro está representando las óperas más escogidas en los teatros de Buenos Aires.
- Maruchi Paredo, la feliz intérprete de "Agua en el suelo", rueda actualmente el papel central de la producción española, "Leyenda rota".
- Nuestro Concurso Cinematográfico dará comienzo mañana, y que el mismo consiste en que averigüe el público a qué artistas pertenecen las biografías que se publican.
- todo el que lo desea puede tomar parte en dicho concurso.

J. C. ...?

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy martes, 17 de octubre de 1939. Año de la Victoria

CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA.
A las siete treinta y a las diez treinta.
Programa cómico hablado en español.
La más divertida de las producciones de los célebres bufos LAUREL y HARDY

DOS FUSILEROS SIN BALA

Hora y media de risa continua. x x x

Mañana: GARY COOPER y FAY WRAY en LA MUJER PREFERIDA. Producción Paramount de estreno.

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta.
La interesante producción UFA UN AVENTURERO EN PARIS. For Karin Hard y Peter Voss. Como complemento NOTICARIO LUCE (En español)

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y cuarto y diez y media.
Debut de la Gran Compañía de Comedias Cómicas de PEPE ISBERT con la preciosa comedia de D. Pedro Muñoz Seca EL REFUGIO. Grandioso éxito cómico de la Compañía. x x x

Mañana: CUIDADO CON LA PAJA! De José Lucio. UN EXITAZO DE RISA

Sancho vence en el campeonato ciclista de España

Sancho ha conquistado el título de campeón de España de fondo en carretera, al resultar vencedor de la prueba Santander-Torrelavega-Cómbidas-San Vicente-Unquera, y regreso.
La prueba se efectuó contra reloj, y tomaron parte en ella siete corredores.
A las ocho menos cuarto de la mañana se dió la salida, con fuerte temporal de viento y lluvia.
La lucha ha sido muy intensa y durante ella, Mariano Cañar

Se quiere rendir homenaje póstumo a los futbolistas caídos en la Santa Cruzada

Ha llegado hasta nosotros la noticia de que la Federación Española de Fútbol tiene la intención de tributar un piadoso y postumo homenaje a todos los futbolistas que en aras del deber, por su patriotismo y feles a su condición de españoles, dieron su preciosa vida por Dios y por España.
Y para llevar a cabo esta tan acertada idea se dirigirá a todas las Federaciones Regionales con objeto de que le sea facilitada una relación de todos los futbolistas que, desde el primer momento, respondieron al llamamiento que les hacía su madre Patria, y no tan sólo eso, sino que supieron entregar su vida en holocausto a ella, como buenos hijos españoles que eran.

Acertadísima la idea de los federativos de la Nacional, ya que, además de realizarse un acto de justicia, que servirá para recordar, una vez más, a nuestros desaparecidos deportistas, que supieron ser también caballeros del ideal, se rendirá un merecido homenaje póstumo a la memoria de aquellos en y recordanza a su sublime gesta.

Los deportistas españoles no podían olvidar a sus hermanos de Cruzada, caídos para siempre. El sacrificio de su vida, que con tanto honor y orgullo entregaron a Dios por la grandeza de España, hizo acreedor, desde el primer momento, de tan justo y merecidísimo acto. Y la Federación Española de Fútbol, haciéndose eco de ello, creyendo—porque así lo es—recoger el sentir de todos los deportistas españoles, se presta a llevar a cabo este acto, que ha de revestir la máxima brillantez. Y no dudamos que la alcanzará, porque estamos convencidos de que nuestros deportistas sabrán cumplir con su deber de tales y de patriotas.

Así lo reclama la sublime gesta de aquellos gloriosos caídos que en tan alto lugar situaron el prestigio de nuestros futbolistas.

Cuando llegue el momento de rendir ese homenaje póstumo a aquellos, agrupados todos en torno a su imborrable recuerdo, gritaremos con todo orgullo: Futbolistas que entregasteis vuestra vida a Dios, por su reinado y por la grandeza de España; ¡PRESENTE!

RADIO Y CINE SONORO

Reparaciones e instalaciones garantizadas y económicas.

Plazuela de las Tiendas, 11, 1.º Telesforo Fernández

El partido de pelota del domingo en León

Al fin, tras una semana de espera, hemos tenido la satisfacción de presenciar el gran partido de pelota que debido al mal tiempo reinante, no ha podido celebrarse hasta hoy, en el cual los campeones de Valencia de Don Juan se enfrentaron con los leoneses.

Hacia más de tres años que en el frontón de Trabajo no se celebraba un partido de la magnitud del celebrado el domingo. Pero como para dar un menfite a todos cuantos afirmaban que la afición a la pelota había muerto, o mejor dicho, que no había existido e neste pueblo, fué tal la concurrencia de público, a pesar de lo elevado del precio, que estaba el frontón abarrotado, igual que cuando se disputaban aquellos partidos de gran emoción entre jugadores de bastante categoría que los campeones de Valencia.

No con esto quiero decir que no jueguen estos muchachos, no; sobre todo uno: Campano. Campano ha dejado una grata impresión en el público, en la afición toda. Aunque poco dicho todavía puede decirse que, aparte ese defecto que tiene de jugar todo a "cachete", es un excelente jugador.

Gracias a él, consiguieron amonorar la diferencia de tantos que era por demás excesiva en las primeras decenas hasta el extremo de llegar casi a igualar en la decena cuarta, en que puso en gran aprieto a los vencedores.

El Piera siguió siendo el mejor jugador de León, y si bien él y sus compañeros hicieron un partido malo y aburrido, fué debido a la poca penetración de Piera con Vallejo y del individualismo empleado por ambos en el juego, que, aun comprendiendo que los perjudicaba, no por eso quisieron cortar ninguno.

En fin: un partido insulso, en que destacó únicamente la labor de Campano, con sus jugadas buenas y peligrosas, que contrastaron con las jugadas difíciles de los de casa, pues aunque ga-

- Se realizó un esfuerzo gigantesco para rebasar a Sancho no con siguiéndolo, porque éste hizo una magnífica carrera.
- La clasificación de la prueba ha quedado establecida de la manera siguiente:
- 1.º Sancho, en 4 h., 15 minutos y 4 segundos.
- 2.º Cañardo, en 4-19-23.
- 3.º Trueta, 4-21-54.
- 4.º Ezquerri, 4-23-52.
- 5.º Escourdet, 4-25-39.
- 6.º Carmelo Herboso, 4-44-7.
- 7.º Escortaza, 4-51-59. (Cl-tra).

CINE MARI

PROXIMO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO MARIQUILLA TERREMOTO

La Cultural vence nuevamente al Santa Ana

Con bastante público se celebró el domingo el anunciado partido de fútbol entre la Cultural Deportiva Leonesa y el Club Santa Ana.

El encuentro terminó con la victoria de la Cultural por 2-0. Fué un partido que careció de todo interés.

Son de lamentar los incidentes ocurridos en competiciones de carácter deportivo máximo cuando se trata de una competición amistosa como la de ayer.

Nosotros desde estas columnas, hacemos un llamamiento a todos los deportistas y los exhortamos que dominen un poco su nervios en bien de esa afición que parece ser vuelve a incrementarse.

PEPIN

Mantiguera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA
Primera marca española
Suero de cuñones, 5 LEON

7.000 piezas Policía armada

Exámenes, el 15 de noviembre. Preparación por funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

CONTESTACIONES adaptadas por los mismos al programa. Precio, 10 pesetas. Pídale a la

ACADEMIA CALVO Plaza de San Marcelo, 10.-LEON

¡AGRICULTORES! ¡GANADEROS!

Acordaos de que en la presenta decena debe quedar constituida la Junta de Subsidios Familiares de vuestro término municipal.

LA INDUSTRIAL LEONESA

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA

Apartado de Correos, núm 23

FABRICA: ORDONO II, 34 TELEFONO 1128 LEON

SEGUNDO COSTILLAS

PADRE ISLA, 3.-LEON TELEFONO 1217

MASCAYOLA

Cemento: BLANCO Cocinas: SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid. Especialista en enfermedades del RINON, GENITO - URINARIAS Y PIEL

Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2.º Izqda.

Segundo Rodríguez

Agente de ventas de la MAQUINARIA de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. ASTORGA.

¡ATENCIÓN!

CONTRATISTAS PROPIETARIOS.

¿Queréis construir casas económicas? Visitad los Almacenes de Materiales de Construcción de

Velilla Grandes existencias de Cementos y Yesos Oficinas y Almacenes: Carretera de Trabajo (León).



Resultados de los partidos de Campeonato celebrados en España

- GALICIA**
Celta, 1; Deportivo de Coruña, 6.
Racing del Ferrol, 2; El Financiero, 0.
Coruña, 1; Viques, 0.
- CANTABRIA**
Racing, 4; Rayo, 0.
Barrera, 0; Unión Montañesa, 0.
Torrelavega, 7; Tolosa, 0.
- VIZOAYA**
Baracaldo, 0; Athletic de Bilbao, 0.
Arenas, 3; Sestao, 2.
- GUIPUZCOA**
Tolosa, 2; Aavés, 0.
Real Unión, 0; Zaragoza, 2.
Osasuna, 1; Real Sociedad, 1.
- CASTILLA**
Ferrovial, 2; Madrid, 0.
- CATALUNA**
Barcelona, 4; Sabadell, 0.
Badalona, 2; Granollers, 1.
Girona, 2; Español, 2.
- VALENCIA**
Alicia, 6; Játiva, 0.
Unión Ivañeta, 3; Castellón, 1.
Burjassot, 1; Valencia, 2.
- MURCIA**
Cartagena, 1; Hércules, 1.
Alcantar, 2; Real Murcia, 2.
- ANDALUZIA**
Sevilla, 5; Betis, 0.
Malacitano, 10; Jerez, 0.
Onuba, 0; Recreativo de Granada, 3.—(Clifre).

gar los siguientes:
Día 21, en Oviedo, cuatro tarde.
lidos del solicitante, edad, natividad, y en Sama, once cincuenta, mañana.

Las solicitudes de inscripción deben ser dirigidas al señor presidente del Colegio Asturiano de Arbitros de Fútbol, y en ellas se hará constar nombre y dos apellidos del solicitante, edad, naturaleza, domicilio y profesión.

CINE MARI

PROXIMO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO MARIQUILLA TERREMOTO

Incluirán la declaración jurada establecida por la Federación Española de Fútbol, con carácter obligatorio y que oportunamente le será facilitado en este Colegio; un certificado médico de no tener defecto óptico ni físico alguno que dificulte el ejercicio de la función arbitral y otros pesetas, en efectivo, por derechos de examen.

Los solicitantes no podrán tener estatura menor de 1,65 metros, y deberán haber cumplido los veinte años sin exceder de los treinta y cinco.

Colegio Asturiano de Arbitros de Fútbol

A fin de dar cumplimiento a las indicaciones recibidas de organismos superiores, y en el deseo de que todos los aficionados de la provincia puedan optar con el máximo de facilidades a tomar parte en los exámenes para aspirantes a arbitros, este Colegio decidió verificar exámenes en diversas localidades, y en consecuencia, tendrán lu-

HUESPED FIJO
REDACTOR "PROA"
Interesa pensión completa en casa particular, céntrica, con calefacción, etc.

Teatro Principal

Presentación de la "Compañía de comedias-cómicas" del popular actor JOSE ISBERT.

Obra de presentación EL REFUGIO, muy graciosa y divertida

EL MARTES, 17 de octubre del Año de la Victoria

Presentación de la "Compañía de comedias-cómicas" del popular actor JOSE ISBERT. Obra de presentación EL REFUGIO, muy graciosa y divertida

MAS DE 15.000 CAMARADAS DE LA ORGANIZACION JUVENIL, se presentarán al CAUDILLO en la grandiosa concentración del próximo día 29

Interesantísima charla de Sancho Dávila, Delegado Nacional de O. J.

Anoche, por el micrófono de Radio Nacional, retransmitido por todas las emisoras de España, el camarada Sancho Dávila, Delegado Nacional de las Organizaciones Juveniles, pronunció las siguientes palabras sobre la II Demostración Nacional de las ciudades O. J.:

Nuevamente la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, mostrará al Caudillo, que tiene puesta en ella su confianza, y a España entera, el fruto de la labor desarrollada en un año. El próximo día 9 de octubre fecha aniversario del acto, piedra angular de la Falange, donde se oyó la voz que despertó a la juventud, se celebrará en Madrid esta II Demostración Nacional.

Del programa en proyecto voy a haceros un somero adelanto, ya que sé la curiosidad que despertará todo lo que concierne a la O. J., que a través del Imperio camina hacia Dios.

Los cadetes, los que ya no formarán más en las filas de la O. J. realizarán su paso a las primeras líneas de la Falange. Trocarán su fusil ficticio por otro que calentaron sus hermanos mayores en las trincheras. Los que se enregaron como niños, se entregarán como hombres formales, amantes de España, saturados de sus doctrinas y devotos del Caudillo. Con sus precisos ejercicios militares, demostrarán que sus brazos, aún tiernos saben manejar las armas heróicas que se les confían.

Ejercicios de educación física apropiados a su edad y a su sexo, serán realizados por 3.500 fle-

chas femeninas, actuando simultáneamente, no solo en gimnasia, sino en ritmo, canto danza, deporte; todo lo que robustece su cuerpo sin privarle de su gracia femenina.

Los flechas, de quienes dijo nuestro Jefe Nacional "que harían el Imperio", harán ver en media hora lo que es un día de campamento, de esa escuela de honor y disciplina, base de hermandad y formación.

2.500 de los más pequeños—margaritas y pelayos—intervendrán en un canto-lécción de gimnasia que reúne lo educativo con lo ameno.

Desfilarán los vencedores de los torneos deportivos, cuyas medallas habrán jugado en fechas anteriores y no faltará en este día de juventud, los flechas del mar y del aire, que exhibirán sus conocimientos técnicos.

Y todas las juventudes de España, en este Madrid por el redimido, rendirán homenaje al Caudillo, entregándole solemnemente tierra de los campos de las más rudas batallas y los que sembraron nuevas victorias, victorias que inmortalizan a nuestro Ejército: Llano Amarillo, Brunete, Oviedo, Pamplona, Sevilla Toledo. Tierras aún húmedas de sangre, que nos recuerdan que por Dios y por España y por su Revolución Nacional Sindicalista, cayeron muchos miles de españoles, que nos abrumarán si no cumplieron la voluntad cetera de que aquellos cuya sangre sembró las tierras de la Patria. De la cárcel de Alicante, que bordó el cuerpo

de José Antonio, muerto a los 33 años por aquellos a quienes quería redimir de sus errores. Para la eternidad de sus doctrinas, Dios le dió el martirio.

En todos estos actos tomarán parte más de quince mil camaradas, reunidos de todas las provincias de España. Una movilización así requiere un gran esfuerzo. La formación que hemos dado a nuestra juventud, nos permite hacer este alarde. Muchas dificultades se han presentado, pero se han vencido. Algunas más se presentarán, pero las venceremos también. Nuestra fe vence y vencerá todos los obstáculos. La flor de la juventud española vendrá a Madrid de todas las provincias.

Al llegar a Madrid, cada flecha recibirá una tarjeta con las señas de la casa donde ha de alojarse y todas las instrucciones y direcciones que puedan necesitar, un vale de abastecimiento y un ejemplar del reglamento por el que deberán sujetar su conducta durante los días que permanezcan en la ciudad. Las expediciones en trenes especiales, con sus mandos al frente, serán además abastecidas en el viaje con comidas calientes.

El mismo día se celebrará en un local una representación del Teatro de la O. J., que demostrará su nivel cultural y artístico. No aspiramos a crear un teatro nuevo, pero haremos algo nuevo dentro del teatro. Un teatro de la juventud, que se asomará este día al público adulto.

He aquí en líneas generales lo que prepara la Delegación Na-

cional de Organizaciones Juveniles para el día 29 de octubre. Es una demostración, es una síntesis y un exponente de la labor realizada por los flechas de España que mostrarán a Madrid lo que es la O. J. y lo que puede llegar a ser la O. J.

Y a vosotros, mandos de ellas, guías de las juventudes, os exijo en estos momentos el más entusiasta servicio, el más callado sacrificio, ya que en vuestras manos tenemos el mejor de los tesoros de España ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

NOTA IMPORTANTE

DE ACUERDO CON LO ORDENADO POR LOS MINISTERIOS DE EDUCACION NACIONAL Y TRABAJO, LOS CAMARADAS DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES QUE DEBAN ASISTIR A LA GRAN CONCENTRACION DEL DIA 29 DE OCTUBRE, QUEDARAN LIBRES DE ASISTENCIA A CLASE Y AL TRABAJO SIN PERJUICIOS ACADEMICOS NI ECONOMICOS DE NINGUNA CLASE, DESDE EL DIA 16 DE OCTUBRE HASTA EL 1 DE NOVIEMBRE.

EMPIEZAN A LLEGAR A LA CAPITAL LAS PRIMERAS EXPEDICIONES DE LA JUVENTUD

Madrid, 16.—De Galicia, Cataluña y Sevilla han llegado cerca de cuatro mil flechas que han de tomar parte en la magna II Demostración de la O. J.

El primer tren que llegó lo hizo a las 9.25 de la mañana por el ferrocarril de La Coruña y trajo mil doscientos muchachos. El segundo tren procedía de Ciudad Real y conducía 300 muchachos. El tercer tren venía de Cataluña con 1.250 flechas y cadetes y el último, de Sevilla, entró en la estación a las doce, y conducía a 1.100 afiliados a las O. J.

A la llegada de todos los trenes, acudieron representantes de la O. J. madrileña. Inmediatamente los muchachos fueron trasladados a los alojamientos previstos.

En cada tren venía el equipo sanitario al mando de médicos y con la cooperación de practicantes y enfermeras. Las centurias venían mandadas por sus jefes y subjeses respectivos, acompañados de los instructores. Madrid ha recibido con calor a esta juventud radiante de alegría y disciplina, que trae ansias de servicio de todas las tierras amadas de España.

LLEGA A MADRID EL SR. LEQUERIA

Madrid, 16.—Ha llegado a la capital de España nuestro embajador en París, D. José Félix de Lequeria.

El General Solchaga, en León



Mayor por la mañana llegó a nuestra Capital, el general de División, Jefe de la Séptima Región Militar, a la cual, como se sabe pertenece nuestra provincia, Excm. señor José Solchaga Zala, a quien acompañaban sus ayudantes y un jefe de Estado Mayor.

El ilustre jefe del heroico Cuerpo de Ejército de Navarra, se estuvo unos instantes en el Gobierno Militar, saliendo después para diversos puntos de esta provincia donde revisó e inspeccionó diversos servicios militares.

Después al heroico general jefe de esta Región Militar, gratas estaba ante nosotros.

Contradicciones inglesas (Comentarios alemanes)

La comprensión que ha encontrado la actitud alemana frente al discurso de Chamberlain en todo el mundo, particularmente en los países neutrales, ha producido en Berlín honda impresión. Dicen en la capital del Reich, que Alemania ya no se encuentra sola y en cambio se hace mayor el aislamiento en que hayan quedado los responsables de los acontecimientos bélicos que se preparan.

Con especial satisfacción han sido acogidos en Berlín los comentarios españoles acerca de los actuales sucesos. La manera como son apreciados en Madrid los motivos por los que Inglaterra se empeña en continuar la guerra a toda costa refleja la clarividencia política de los españoles.

También el hecho de que un diario madrileño haya creído poder emplear las palabras "hipocresía británica" es interpretada en Alemania como una prueba de que en la capital de España saben sostener su punto de vista.

Ya es hora—así se declara en Berlín—de que la Gran Bretaña se decidiera por fin a luchar bajo su propia bandera y que no hablara de cristianismo cuando se trata de algodón, ni de la libertad de los pequeños estados cuando es exclusivamente desocho de dominación de la oligarquía londinense el que está en peligro.

Como una demostración interesante de la hipocresía británica se señala en Berlín el siguiente hecho: en Londres, se pide el restablecimiento del Estado polaco en la forma en que fue creado por el Tratado de Versalles y para conseguir este intento estarían dispuestos a desencadenar una guerra mundial, pero no se menciona para nada la suerte de Lituania a la que se arrebató hace años su capital por medio de una acción desconsiderada de Polonia; capital que le ha sido devuelta hoy por ser un territorio realmente lituano. Esta contradicción en la actitud de la Gran Bretaña demuestra a todas luces que a Londres no le interesa la suerte de los pequeños estados, sino únicamente el Tratado de Versalles que ha sido el último instrumento de dominación británica en el continente.—Lazar.

Boletín del Movimiento

Burgos, 16.—El Boletín Oficial del Movimiento publica las siguientes disposiciones:

Nombramiento de Delegado Nacional de Educación a favor del camarada José Ibáñez Martín.

Nombramiento de Delegado Nacional de Provincias a favor del camarada José María del Rey.

Nombramiento de jefe de la secretaría política de la Secretaría General del Movimiento a favor del camarada Manuel Margelina.

Nombramiento de Jefe Provincial de Córdoba a Rafael Gilpe, de Huelva, a Joaquín Miranda y de Málaga a Francisco Prieto; de secretario provincial de Madrid al camarada Rafael Mantilla.

Diversos nombramientos de Auxilio Social.—(Efe.)

EL TERCER ANIVERSARIO de la fundación de Auxilio Social, se celebrará solemnemente en toda España

Madrid, 16.—El tercer aniversario de Auxilio Social, se celebrará en toda España con gran solemnidad, el día 30 de este mes.

Con tal motivo, se inaugurarán nuevas instituciones de la Obra. Solamente en Jaén abrirán sus puertas treinta comedores infantiles, aparte del magnífico hogar infantil allí instalado.

LLEGA A BARAJAS EL ALTO COMISARIO EN MARRUECOS

Madrid, 16.—Esta mañana, a las 8.20, llegó a Barajas, procedente de Tetuán, el Alto Comisario de España en Marruecos, General Asensio.

HOMENAJE A LAS ENFERMERAS DE LA CRUZ ROJA

Burgos, 16.—Se ha celebrado el homenaje a las damas enfermeras de la Cruz Roja, que tan relevantes y meritorios servicios han prestado al Glorioso Movimiento y seguirán prestando en la cruzada de reconstrucción nacional.

Paso del General Aranda por León



Procedente de Valencia y Madrid tuvimos el gusto de ver en nuestra capital, al ilustre General Jefe de la 4.ª Región Militar, Excmo. señor don Antonio Aranda Mata.

El heroico defensor de Oviedo se dirigió a la capital de Asturias para asistir a las brillantísimas fiestas que en su honor y de los bravos defensores de la Ciudad mártir, comenzarán el día de hoy.

El general Aranda se detuvo en León para almorzar haciéndolo en el Hotel Eldon donde fué saludado por algunas Autoridades civiles y militares.

El mando alemán anuncia el torpedeamiento del acorazado británico "Repulse" INGLATERRA DESMIENTE ESTA NOTICIA

Berlin, 16.—El mando supremo de la Armada alemana nunca ha sido una unidad que causó el hundimiento del "Royal Oak" torpedado al cruzero de batalla "Repulse", ocasionándole tan graves daños que quedó fuera de combate. (Efe.)

LA PRENSA INGLESA TRATA DE JUSTIFICAR LA PERDIDA DEL ROYAL OAK

Londres, 16.—Los periódicos se lamentan de la pérdida del "Royal Oak" pero consideran que no debilita el poder naval inglés.

"Times" dice que todo país que pretenda servir eficazmente de las fuerzas navales, debe estar dispuesto a pagar el precio y este precio no es otro que la pérdida de barcos como el "Courageous" y el "Royal Oak" y sobre todo de sus tripulantes. Únicamente así puede conseguirse el dominio del mar.

Puede ser, añade, que algunos pregunten por qué se arriesgan así barcos tan valiosos. La respuesta que puede darse es que estos barcos carecerían de valor si ni pudieran hacer frente a los riesgos inevitables del ejercicio de su acción ante un enemigo activo, eficaz y decidido. La nación llorará la muerte de los que cayeron en el cumplimiento del deber pero no pedirá a los que quedan que eviten los riesgos inherentes al deber de la marina británica. Efe.

LOS COMANDANTES DEL ROYAL OAK SALVADOS

París, 16.—La Agencia Havas anuncia que los dos comandantes del acorazado inglés Royal Oak han sido salvados. (Efe.)

DATOS SOBRE EL REPULSE

Berlin, 16.—El acorazado inglés "Repulse", puesto fuera de combate por una unidad alemana, desplaza 32.000 toneladas y fue botado al agua el año 1926. Respecto a los años de viaje de este barco, se hace notar que únicamente le aventajan el "Reynold", el "Hood" y el "Nelson" construidos después de la guerra. El armamento del "Repulse", era de seis cañones de 38, doce de 10.2. El barco posee además doce tubos lanzatorpederos y lleva a bordo cuatro aviones.

La tripulación la forman 1.200 hombres y tiene una longitud de 229 metros y desarrolla una velocidad de 31 millas. (Efe.)

CUATROCIENTOS CALTORCE MARINOS DEL ROYAL OAK SALVADOS

Londres, 16.—El Almirantazgo anuncia que el número de marinos salvados del "Royal Oak" ha sido de 414. (Efe.)

OTRO BARCO NORUEGO CHOCA CON UNA MINA

Amsterdam, 16.—Un barco noruego que navegaba hacia Amberes fue hundido el viernes por la noche a consecuencia de haber chocado con una mina. Han perecido tres miembros de la tripulación siendo recogidos ocho más por un buque finlandés.

EN INGLATERRA DESMIENTEN LA NOTICIA

Londres, 16.—El ministerio de Información ha dado esta tarde la noticia siguiente:

"El Almirantazgo comunica que es absolutamente falsa la noticia propagada por Alemania de que el mismo submarino que hundió al acorazado "Royal Oak" ha torpedeado y hundido al cruzero de combate "Repulse".

ALEMANIA DESMIENTE EL HUNDIMIENTO DE TRES SUBMARINOS

Berlin, 16.—Se desmiente oficialmente la noticia publicada en Inglaterra sobre el hundimiento de tres submarinos alemanes.

Se manifiesta que la noticia es calumniosa y carece de todo fundamento. (Efe.)

El ministerio del Ejército, instalado en Madrid

Madrid, 16.—Desde hoy han quedado instalados en Madrid todos los servicios del Ministerio de la Guerra.

Hoy ha llegado el Ministro General Varela.—Efe

LOS BARCOS HUNDIDOS DESDE QUE EMPEZO LA GUERRA

Bruselas, 16.—Ha sido publicado por un importante órgano económico de la capital belga, la lista completa de los navios con sus respectivos tonelajes hundidos a causa de las hostilidades en curso y que son: Inglaterra, 35 navios perdidos, con un total de 154.000 toneladas; Alemania, 6 navios perdidos, con veintimil quinientas toneladas; Suecia, 4 navios y 7.200 toneladas; Dinamarca, 1.095 toneladas; Rusia, 858 toneladas; Holanda, 1.500 y Grecia 1.150 toneladas.

En total han ido a pique en el primer mes de guerra marítima 63 navios con un total de doscientas veinticuatro mil toneladas.

TRES BARCOS FRANCESES TORPEDEADOS

París, 16.—Se reciben noticias de haber sido hundidos los barcos franceses "Emile Miret", "Bretragine" y "Luissiene" Efe.

Más detenciones de comerciantes catalanes

Barcelona, 16.—Se han practicado nuevas detenciones con motivo de la venta de tejidos a precios exorbitantes.

Entre las detenciones se ha efectuado la del gerente de la fábrica de hilaturas de Costui, S. A., Señores Masarella y Navarra y los directores de la S. A. Vilades, don José Baños, y señor Vilades.—Efe

OTRO BARCO INGLESE HUNDIDO

Londres, 16.—Un barco británico de nueve mil toneladas ha sido hundido en el Atlántico.

CINE MARI PROXIMO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO MARIQUILLA TERREMOTO